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Questão 1 Calcule as integrais definidas abaixo (cada ítem vale 1 ponto):
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Primeiramente, dividimos os polinômios e completamos o quadrado, obtendo
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portanto,
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Questão 2 (2 pontos) Determine o volume do sólido obtido por rotação em torno do eixo x da região

R do primeiro quadrante delimitada pelas curvas y = 4

x
e x + y = 5.

Solução. As duas curvas se intersectam em x = 1 e x = 4 e a região delimitada por ambas é
esboçada abaixo:

O volume procurado é
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Questão 3 Calcule as primitivas abaixo (cada ítem vale 1,5 ponto):

(a) ∫
d x

(1+ 3px)2
=

∫
3(u −1)2

u2
du , fazendo 1+ 3px = u, d x = 3(u −1)2du

= 3
∫ (

1− 2

u
+ 1

u2

)
du

= 3

(
u −2ln |u|− 1

u

)
+C

= 3

(
1+ 3px −2ln |1+ 3px|− 1

1+ 3px

)
+C
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∫
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